全国2011年1月自学考试国际贸易实务（一）试题和答案
课程代码：00090
一、单项选择题(本大题共24小题，每小题1分，共24分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.《2000年通则》正式生效的日期是(      )
A.1999年12月20日        B.2000年1月1日
C.2000年3月1日        D.2000年6月1日
2.“CFR舱底交接”方式交货时，货物由舱底卸至码头的费用由(      )
A.买方承担        B.船方承担
C.卖方承担        D.买卖双方共同承担
3.FAS贸易术语表示的是(      )
A.船边交货        B.边境交货
C.工厂交货        D.船上交货
4.《2000年通则》解释的贸易术语中买方承担风险、责任和费用最大的是(      )
A.CPT        B.DDP
C.CIP        D.EXW
5.按包装的方式不同可以分为(      )
A.单件运输包装和集合运输包装        B.软性包装、半硬性包装和硬性包装
C.全部包装和局部包装        D.运输包装和销售包装
6.班轮运费的计收标准按货物的体积计收，在运价表内用(      )
A.字母“W”表示        B.字母“M”表示
C.字母“W/M”表示        D.字母“AV”表示
7.租船运输中租船的方式包括(      )
A.定程租船和定期租船        B.定航租船和定期租船
C.定程租船和定日租船        D.定航租船和定日租船
8.负责装卸货物的一方，如约定的装卸时间内提前完成装卸任务，有利于加快船舶周转，则可从船方取得奖金，此项奖金称为(      )
A.速期费        B.速遣费
C.加班费        D.缩期费
9.提单按收货人抬头进行划分，可以分为(      )
A.记名提单和不记名提单        B.记名提单、不记名提单和指示提单
C.记名提单和无记名提单        D.直达提单、转船提单和联运提单
10.保险期限不采用“仓至仓”条款的险种是(      )
A.平安险        B.战争险
C.水渍险        D.一切险
11.中国某企业出口一批物资，其出口总成本为320000元人民币，出口后外汇净收入为61000美元，假如外汇牌价为100美元折合人民币700元，则该企业的出口盈亏率为(      )
A.29.3％        B.33.4％
C.35.8％        D.39.6％
12.CFR价格与CIF价格相比要少以下哪一项?(      )
A.国外运费        B.净利润
C.国外保险费        D.国内费用
13.签发汇票的人称为(      )
A.出票人        B.受票人
C.付款人        D.受款人
14.“存款人签发给银行的无条件支付一定金额的委托或命令，出票人在上面签发一定的金额，要求受票的银行于见票时，立即支付一定金额给特定人或持票人”的是(      )
A.本票        B.支票
C.汇票        D.现汇
15.对不符合我国外贸方针政策,影响安全收汇的情况,我们须要求国外客户通过(      )
A.通知行修改信用证        B.议付行修改信用证
C.付款行修改信用证        D.开证行修改信用证
16.受损方向违约方提出损害赔偿要求的行为称为(      )
A.追偿        B.理赔
C.追赔        D.索赔
17.磋商交易的接受环节，关于接受生效的时间各国法律有不同的规定，其中英美法采用的是(      )
A.“投邮生效”原则        B.“到达生效”原则
C.“合同生效”原则        D.“发盘生效”原则
18.进口调节税是国家对限制进口的商品或其他原因加征的税种，该税的计算基数是(      )
A.FOB价        B.CFR价
C.CIF价        D.CPT价
19.我国企业某商品对外商报价含佣价为每公吨4500美元，CIFC3％，后外商要求报的不含佣金的净价，如果要保持我国企业的净收入不变，则对外改报的不含佣金价格为(      )
A.4330美元        B.4365美元
C.4461美元        D.4695美元
20.下列有关解除合同的说法正确的是(      )
A.英国法认为，只要合同一方当事人不履行其合同义务时，对方就有权解除合同。
B.美国法认为，一方只要有违约即使是轻微违约，对方即可要求解除合同。
C.大陆法认为，只有一方违约构成重大违约时，对方才可以要求解除合同。
D.我国法律认为，必须满足违约导致目标无法实现或延迟履约，经催告后仍未履约时，对方才可以要求解除合同。
21.供货商可在同一时间、同一地区内，委派几家商号经销同类商品的做法称为(      )
A.包销        B.定销
C.区域经销        D.阶段经销
22.综合性国际博览会又称为(      )
A.水平型博览会        B.垂直型博览会
C.混杂型博览会        D.多层型博览会
23.“投机商人预计未来价格将出现下跌时，先抛出期货合同，等价格下跌到一定程度再补进对冲，从中赚取差价”的投机行为称为(      )
A.出头        B.空头
C.进头        D.多头
24.电子商务的分类中，B2B指的是(      )
A.商业机构对商业机构的电子商务        B.商业机构对消费者的电子商务
C.商业机构对行政机构的电子商务        D.消费者对行政机构的电子商务



二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
25.下列哪些是有关贸易术语的国际贸易惯例?(          )
A.《1932年华沙—牛津规则》        B.《1941年美国对外贸易定义》
C.《2000年国际贸易术语解释通则》        D.《海牙规则》
E.《维斯比规则》
26.国际贸易中货物按重量计量的常用方法包括(          )
A.毛重        B.净重
C.公量        D.理论重量        
E.沉淀重量
27.海上风险包括(          )
A.自然灾害        B.海上损失
C.海上费用        D.意外事故        
E.外来风险
28.海运货物保险中的附加险主要是指(          )
A.特殊附加险        B.临时附加险
C.水渍险        D.一切险        
E.一般附加险
29.在国际贸易中，订立合同的形式主要有(          )
A.书面形式        B.证人形式
C.通知形式        D.口头形式        
E.以行为表示
三、名词解释(本大题共4小题，每小题4分，共16分)
30.贸易术语
31.寄售
32.收妥结汇
33.代理
四、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)
34.简述选用贸易术语时应该考虑的因素。
35.简述信用证的使用程序。
36.合同成立的有效条件有哪些？
五、计算题(本大题共2小题，每小题6分，共12分)
37.国内某出口企业出口羊毛30公吨，羊毛的公定回潮率为16％，其实际回潮率由实际货物进行抽样检测，假设实际抽取1千克样品，用科学方法去掉其中水分，最后可以净剩0.85千克的干羊毛，请计算该批羊毛的公量。(保留一位小数)
38.国内某企业出口某种物资到美国纽约共计100箱，对外报价为每箱750美元，CIF纽约。之后外商出于某些原因，要求改报CFR纽约，并给予5％佣金。若保险费率为2％，并按发票金额的120％进行投保，请计算国内出口企业应报的价格。
六、案例分析题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
39.某市一进出口公司按CFR贸易术语与法国马赛一进口商签订一批抽纱台布出口合同，价值8万美元。货物于1月8日上午装“昌盛轮”完毕，当天因经办该项业务的外销员工作繁忙，待到9日上班时才想起给买方发装船通知。法商收到我装船通知向当地保险公司申请投保时，该保险公司已获悉“昌盛轮”已于9日凌晨在海上遇难而拒绝承保。于是法商立即来电表示该批货物损失应由我进出口公司承担并同时索赔8000美元，且拒不赎单。请问法商的要求是否合理？
40.我某出口公司采用租船运输方式，与外商按CIF landed London条件成交出口一批货物，合同规定，商品的数量为500箱，以信用证方式付款，5月份装运。买方按合同规定的开证时间将信用证开抵卖方。货物顺利装运完毕后，卖方在信用证规定的交单期内办好了议付手续并收回货款。不久，卖方收到买方寄来的货物在伦敦港的卸货费和进口报关的手续费收据，要求我方按收据金额支付给买方。问我方是否需要支付这笔费用？为什么？
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